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ОСТАННІ НОВИНИ

Золоті двигуни для «Magura UA»: як компанія
«Євро таннелс» накрутила мільйонні прибутки на
закупівлях БЕБ

Що ближче до перших конкурентних торгів Міноборони на дрони для ЗСУ, то
більше починає іскрити.

5 червня в мільйонному тг-каналі «Труха» проскочила погроза щось розповісти
про міністра оборони Федорова. Але нічого так і не розповіли.

Натомість розповів радник міністра Сергій Стерненко. На його думку, за набросом
на команду Міноборони стояв нібито Сеяр Куршутов. Це широковідомий у вузький
колах бізнесмен. Президент Зеленський напередодні вторгнення наклав на нього
санкції як на контрабандиста разом з іще кількома громадянами. А потім під час
вторгнення Офіс президента без пояснень не продовжив санкції, що дало привід
говорити про можливе потепління стосунків Єрмака з деякими фігурантами списку
(докладніше про це «Вступає «контрабас»! Чому Зеленський вивів з-під санкцій
більшість контрабандистів?»).

Однак за жовтими подробицями «хто що сказав» у повідомленні Стерненка було
значно важливіше повідомлення «хто що зробив». Йдеться про кримінальне
провадження №72025001420000026, яке в минулому році почали детективи Бюро
економічної безпеки. У ньому ще одна історія про те, як деякі дронороби ставали
мільйонерами на прямих закупівлях дронів по старій системі.

Читайте по темі: Очільник НБУ Пишний провів свою людину Андрія Супруна на
посаду голови Нацдепозитарію

Як влаштована стара система завищення цін дронів

Стара система передбачає, що виробник створює кошторис свого дрона, у який
вносить видатки на запчастини (розписує вартість кожної з них), додає кошти на
зарплати робітників, загальновиробничі, адміністративні та інші витрати. І потім
зверху на це додає 25% прибутку, що держава під час війни офіційно дозволила
виробникам зброї. І все це затверджує експертиза, обмежена порівняннями з
ринковими цінами запчастин у роздрібних магазинах України, а не з оптовими
цінами китайських постачальників, чи порівнянням цін схожих запчастин у різних
виробників дронів. І більше ніхто в ціноутворення не втручається, Генштаб і
Міноборони фактично йдуть на закупівлю по ціні, народженій самим
постачальником.

Звісно, що не всі виробники обмежились цим прибутком. «Наші гроші» вже
повідомляли, що в кошторисі діп-страйків FP-1 від компанії «Файєр пойнт» у
період 2023-2024 років були щонайменше задвоєні(!) ціни антен, сервоприводів,
польотних контролерів. Тобто офіційний прибуток 25% лягав зверху на цей
«підприбуток», що виводився через споріднених постачальників запчастин.

Ланцюжок «Magura UA»

Подібна схема виявилась і в ситуації зі справою БЕБ про вартість безпілотників
«Magura UA» від ТОВ «Євро таннелс» (це літаючий бомбер, не плутати з
плаваючим дроном «Магура» від абсолютно іншого виробника).

За даними «Наших грошей», у системі «є-Балів» це далеко не найпопулярніший
дрон у своєму класі. Але йому вдавалось якимось чином потрапити в замовлення
Генштабу й отримати контракти розміром 723 млн грн.

Торік детективи БЕБ отримали дозвіл суду на обшуки в офісі компанії в одному з
бізнес-центрів Києва. Були вилучені документи (інвойси, накладні тощо) та
телефон з листуваннями.

В судових ухвалах було вказано, що «Євро таннелс» ввозив через польську фірму
«Deep matter z.o.o.» деякі запчастини зі значним завищенням ціни. Двигуни
Hobbywing імпортували по ціні до $370 за одиницю, хоча за аналогічний період
інші підприємства імпортували ці двигуни за цінами $109-113. Контролер
Cubepilot HEX (HX4-0622) (НХ4-06213) ввозили за цінами від $295 до $588 за
одиницю, хоча інші підприємства імпортували ці контролери за цінами $165-250.
Сумарна вартість цих двох запчастин на імпорті коштували 64 млн грн, і за
оцінкою слідства, маржа лише на них у сумі могла скласти 39 млн грн. Поверх якої
держава ще й дозволила нарахувати 25% офіційного прибутку.

Читайте по темі: Сили оборони мають успіхи на двох напрямках фронту, — ISW

З невідомих причин у судовому реєстрі більше нема даних про активність
слідства, у якому процесуальний нагляд здійснює один з прокурорів Офісу
генпрокурора.

Сеяр Куршутов не фігурує у публічних даних щодо розслідування. Формально
засновником ТОВ «Євро таннелс» є такий собі Борис Загальський, прописаний у
одному з гуртожитків Чернігова.

Разюче порівняння цін

У каталогу «Brave1» вказано, що бомбери «Magura UA» коштують близько 1 млн
грн (близько $25 тис).

Тоді як найпопулярніші серед військових бомбери «Вампір» коштують значно
дешевше. Рік тому їх вартість оцінювали близько $10 тис (див. сайт Міноборони). А
зараз на державних закупівлях «вампіри» коштують ще дешевше – 334 тис грн
($7,5 тис).

В планах Міністерства оборони перевести закупівлі дронів на певну форму торгів,
яка передбачає для виробників можливість конкурувати ціною і спроможністю
виробляти БПЛА певних технічних характеристик.

Юрій Ніколов, «Наші гроші»
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